

Усиление нашего фронта.

Разрешение поставленной исторической задачей перед нами задачи на Западном фронте требует новых и новых усилий со стороны всех фронтных и тыловых органов Советской власти. Как тут, так и там необходимо думать об организации, снабжении и увеличении своих сил. Чем дальше, тем труднее, по которому войска идут к освобождению Белоруссии, Литвы и Польши от капитала и помещиков.

Стремящаяся вперед Красная армия нуждается в новых и свежих пополнениях — строевых и политических. Она должна быть еще больше снабжена материальными средствами. Литвы и Польши уже теперь должны быть тщательно и основательно подготовлены к своей деятельности. У товарищей имеется быстрая реакция, реорганизация, которая должна быть сделана в Белоруссии и в других районах, которые были сделаны в совершенно лучшие условия совершенно новые, работники — также, так что преуспевание Советской власти там пойдет вперед другими путями и при лучших условиях". Этот своего рода патриотизм, задиранье носа и «пренебрежение» на выкачки российского Советского строительства могут помешать

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ БИБЛИОТЕКА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



еще больше снабжается материальными частями, боевыми припасами и продовольствием. Вместе с этим армия должна чувствовать, что за ее спиной возмывается крепкий и здоровый тыл.

Организация тыла складывается из двух величин. Первая — закрепление и укрепление самого тыла фронта, то есть, строительство Советской власти на протяжении пространства, находящегося позади боевой линии вплоть до тыловых границ фронтовой полосы. Конкретно, Смоленская, Витебская, Гомельская губернии и часть Минской губернии напряженно, строго и работая над углублением значения Советской власти непосредственной помощи своим отступающим армиям.

Вторая величина — это подготовка кадров будущих работников, на долю которых выпадет завидная роль в деле создания Советского строя в Белоруссии, на Литве и в Польше. Белоруссия уже давно знакома с Советской властью; последняя там и на этот раз очень скоро установится. Знакома с Советами и Литва. Польше же впервые придется жить при Советском режиме.

Но так или иначе, будущие работники Советской Белоруссии,

строительства могут помешать делу. О местных условиях, конечно, нужно говорить, и их следует иметь в виду, но, однако, от судьбы не уйдешь. Советская власть есть Советская власть. Опыт нашей октябрьской революции не может быть не учтен ни в одной стране. Да, на наших ошибках необходимо учиться, но за то ни один шаг работы русских рабочих и крестьян не пройдет даром ни для одной страны, стоящей перед своей собственной советской революцией.

Поэтому каждый будущий польский или литовский советский работник должен внимательно изучать и усвоить уроки нашей революции. Первую посылку во вновь образовавшихся Советских республиках — образцы Советской работы в России, ее опыты: большие и малые.

В этом духе нам нужно воспользоваться, и вооруженные великим опытом русских рабочих и крестьян применять свои силы и способности к строительству новой жизни в Советской Белоруссии, Литве и Польше, конечно, исходя вместе с тем из особенностей каждой из этих стран.

А. Яковлев.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ БИБЛИОТЕКА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

